突出"准快实"督查促落实

涧西区以督查工作助力首创之区打造

今年以来,涧西区紧紧围绕全市"9+2"工作布局和"四高一强 一率先"奋斗目标,立足"打造最具创新活力、最具创业激情的首创 之区"发展定位,坚持以督查工作推动落实,念好"准快实"三字诀, 有力确保市委、市政府各项决策部署在涧西落地见效。上半年,涧 西区主要经济指标持续保持高位运行,财政收入总量稳居全市第 1位,环保攻坚、河渠同治、"三社联动""双百"行动等重点工作走 在全市前列。

─抓住重点,紧盯关键

聚焦上级决策部署抓落实。今年以 来,围绕落实省委常委、市委书记李亚出 席市人代会涧西团审议时提出的"五个 持续发力、务求实效"的指示要求,涧西 区认真分解细化16类43项工作任务,逐 项明确牵头领导、责任单位和工作要求, 并以涧西区《关于分解落实市委、市政府 "九大体系"重大专项的工作部署》形式 印发。此外,围绕市委提出的"9+2"工作 布局,在区委2017年第1号《工作部署》 中明确了总投资1060亿元的157个重点 项目,使落实九大体系工作项目化、具体 化,确保各项工作有抓手、能落实。

聚焦区委中心工作抓推进。该区始 终坚持把项目建设、城市基础设施建设、 棚户区改造、"三社联动"等区委、区政 府重大决策部署作为督查工作的重点, 对每项工作进展情况进行全程跟踪督 查,对工作进展缓慢的事项,提出整改 落实意见,确保重点工作顺利推进。

聚焦群众期盼关切抓回应。在全 区"三社联动"、小游园建设、社区环境 卫生整治"百日攻坚战"等工作中,督查 室综合运用周督查、月考评等方式加大 督查力度,有力助推了民生项目加快推 进、落地见效、惠及群众。

一会一督办,事事有落实。每周一 由区委、区政府主要领导主持召开督查 工作例会,对会上研究决定的重大事项 及时进行归纳,明确牵头领导、责任单 位、完成时限等,并通过《督查周报》印发 有关领导和部门,督查室跟踪督办,确保 政令畅通。建立完善了《督查周报台账 管理制度》《批示件办理流程》等一系列 督查制度和流程,确保督查工作程序合 法,提升效率。

今年共编印《督查周报》32期,督办 涉及民生实事、项目建设、信访稳定、安 全生产等共139项,办结率96%。

一件一督办,件件有实效。对于群

众来信、留言和领导批示件等,以台账形 式进行逐一登记,明确交办时间、交办单 位、交办事项等要素,确保督查事项明 确、工作职责明了。对督办事项实施动 态管理,及时更新办理情况,督促责任单 位在规定时限内办结完毕。

一次一报告,次次有回音。强化结果 汇报反馈,每次专项督查活动结束后,针 对督办事项,提出具体目标和完成时限, 要求承办人将督办事项落实情况按时上 报,并第一时间编发《督促检查情况》和 《督查周报》,反馈督查结果,通报落实情 况,使领导及时掌握工作进展情况,确保 督查事项件件有落实、事事有回音。



涧西区"三社联动"活动场景:心理辅导老师在指导学生

-措施具体,效果实在

完善制度,务求长效。今年年初, 涧西区委对《党委督查工作考核办法》 进行了补充完善,强化督查结果应用。 前6个月,共对11家工作落实不力的 单位进行了通报批评,对8家工作落实 好的单位在全区进行通报表扬,形成用 制度管权管事管人,让各项工作有章可 循的良性局面。

建立联动,形成合力。在督查工作 中,与区新闻中心和相关业务部门联 动,形成全方位抓落实的良好氛围,促 进工作有效落实。在社区环境卫生整 治"百日攻坚"行动中,区委督查室联合 6个职能部门,对全区11个办事处的社 区环境进行暗访、录像,并召开专题会 议进行播放点评,鞭策后进、鼓励先进, 有力推动了"百日攻坚"活动的开展。

动态管理,倒逼落实。涧西区将区委 中心工作落实情况列入全区87个单位的 目标考核,并根据各单位对党委、政府中 心工作落实情况予以加分或扣分,每季度 考核一次,实行动态管理,考核结果与评 优评先直接挂钩,对多次未按照时间节点 要求完成任务的单位启动问责。

严格奖惩,激发活力。涧西区制定 了《涧西区争先创优奖惩办法实施细 则》,对在工作中成绩突出的单位给予 媒体通报表扬、增加办公经费和作为优 先使用干部条件的奖励,对工作落后的 给予扣减工作经费和通报批评等处分, 有力激发了广大干部干事创业的活力 和奋勇争先的动力,在全区形成了"干 好干坏不一样,干多干少也不一样"的 工作导向。 (朱晓林 孙科)

处处是课堂 时时受教育

"墙上廉政"打造廉政宣传新阵地

反腐倡廉、社会主义核心价值观、中国梦、讲文明 树新风……在滨河北路上,一幅幅廉政宣传画为道路 增添了色彩,营造了浓厚的廉政文化氛围。居民王阿 姨说:"每天从这里路过,都能看到画面上书写着的社 会主义核心价值观等内容,从这个上面也学到了党风 廉政、讲文明树新风、环保理念等方面的知识。"

为充分发挥廉政文化在营造风清气正氛围、传递社 会正能量、构建文明和谐社会中的引领作用,珠江路办事 处充分利用现有资源,在滨河北路设计制作成廉政文化 墙。整个墙面题材新颖、设计创新,通过图文并茂、通俗 易懂的宣传形式,反映了廉政教育、社会主义核心价值 观、讲文明树新风等内容,增强了办事处廉政建设的渗透 力和感染力。

据悉,该文化墙长310米,高4米,其中滨河北路彩虹 桥头边,主要以廉政文化为主题。廉政文化墙的建成,不 仅美化了辖区环境,营造了浓厚的廉政文化传播氛围,增 强了居民的传统美德和党员干部的廉政意识,还使廉政 建设入眼、入脑、入心,从而外化于形、内化于心,在心中 构筑了一道牢不可破的"廉政防火墙",营造了"处处是课 堂、时时受教育"的党群教育浓厚氛围。

(曹新杰)

微课堂 微视频 微互动

互联网+同步课堂让党课更高效

"如今动动手指,就可以在社区微信平台上同步 学习,年龄大的党员没有智能手机,社区给咱送党课 上门。"近日,青岛路一社区第一支部92岁老党员崔 仲清如是说。

为切实提升党建工作的知识性、趣味性和针对性,今年 以来,青岛路一社区党委借助新兴媒体传播速度快、受众范 围广、便捷高效的优势,开展了以"微课堂""微视频"为主要 内容的新型网络党建同步课堂。

"微课堂"打造学习微时间。由该社区定期整理、发 布党的基础理论知识、专题教育学习篇目,部署教育实践 活动,以图文并茂、方便快捷的方式提供学习内容;"微视 频"将社区党建重大活动、学习现场录制,发送到社区微 信平台和党员干群"微互动"。同时,该社区还定期将党 委成员及支部书记讲党课的视频内容搬上网络,并在视 频页面内设置评论专区和互动专区,力求新颖、简约、有 效,激发党员人人参与学习、互动学习,达到教育和提高 的目的。

该社区互联网+同步课堂开通以来,累计约有90名党 员参加活动交流、关注点赞,有效扩大了党建工作的影响力 和覆盖面。 (王艳梅 何静)



